КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА ПО ТЕМЕ :

 «ПЕРВОБЫТНОЕ ОБЩЕСТВО»

ВАРИАНТ 1.

1. Внешние отличия обезьяночеловека от обезьяны: (выбрать неправильный ответ)
а) большой палец кисти руки человека противопоставлен остальным; б) человек при ходьбе не опирается на руки; в) обезьяночеловек ходил прямо, а обезьяна – согнувшись; г) человек ест мясо, поэтому у него по другому сточены зубы.

2. Главное отличие человека от обезьяны
а) умение говорить; б) умение пользоваться орудиями труда; в) умение ходить на двух ногах; г) умение рисовать; д) умение изготовлять и сохранять орудия труда;

3. Древнейшие орудия труда «человека умелого»: (выбрать неправильный ответ)
а) дубина; б) гарпун; в) палка-копалка; г) заострённый камень;

4. Древнейший коллектив обезьянолюдей:
а) стадо; б) стая; в) племя; г) прайд; д) родовая община;

5. Древнейшие занятия человека:
а) охота и собирательство; б) охота и земледелие; в) скотоводство и земледелие;
 г) собирательство и гончарное ремесло; д) охота и скотоводство;

6. Для обезьянолюдей характерно (выбрать неправильный ответ)
а) низкий скошенный лоб; б) надбровные валики; в) маленький нос; 
г) большие и сильные челюсти; д) небольшой подбородок; е) длинные руки;

7. Что правильно?
а) жизнь древнейших людей была лёгкой, так как они жили в тёплых странах и могли обойтись без одежды и жилища; б) жизнь древнейших людей была полна опасностей и лишений, больше половины не доживало до 20 лет, погибая от хищных зверей, голода и болезней; в) древнейшие люди были необычайно сильны и выносливы, и, несмотря на трудности и лишения, жили долго, практически не болели; г) жизнь древнейших людей была очень трудной, так как они жили в странах с холодным климатом, а строить жилища и шить одежду они не умели;

8. Что правильно?
а) ледниковый период – большое несчастье для человечества, но, если бы его не было, люди до сих пор были бы дикарями; б) ледниковый период – большое несчастье для человечества, если бы его не было, люди добились бы гораздо больших успехов, чем на самом деле; в) ледниковый период не оказал большого влияния на человечество, так как длился недолго; г) учёные до сих пор не пришли к единому мнению по этому вопросу;

9. Древнейшие способы охоты (2 правильных ответа)
а) охота на мелкую дичь с помощью палок и камней; б) сооружение и маскировка ловчих ям; в) отбивание добычи у хищников; г) загон копытных животных в пропасти и обрывы; д) изготовление силков, петель и ловушек;

10. С наступлением ледникового периода человек научился: (выбрать неправильный ответ)
а) изготовлять одежду из шкур; б) создавать жилища; в) охотиться на крупную дичь; 
г) стрелять из лука; д) постоянно пользоваться огнём;

11. Лук – это
а) древнейший механизм, изобретённый человеком; б) древнейшее оружие человека; 
в) первое изобретение человека; г) первое приспособление для охоты;

12. Древний человек, изображённый в кабинете истории жил в 
а) древнекаменном веке; б) среднекаменном веке; в) новокаменном веке;
 г) медно-каменном веке; д) бронзовом веке;

13. Родовая община – это
а) люди, жившие в одном посёлке; б) большой постоянный коллектив родственников; 
в) семья, состоящая из родителей и детей; г) маленькое племя; д) большое человеческое стадо;

14. Во главе родовой общины стоял
а) вождь; б) вожак; в) староста; г) старейшина; д) сюзерен;

15. Земледелие пришло на смену собирательству потому что
а) земледельческий труд легче, чем собирательство; б) земледелие требовало больше усилий, но давало постоянный урожай и возможность делать запасы; в) продукты земледелия намного вкуснее и питательнее всех остальных; г) знатные люди заставляли простых общинников заниматься земледелием;

16. Орудия труда древнейшего земледельца (2 правильных ответа)
а) мотыга; б) серп; в) коса; г) плуг; д) палка-копалка; е) лопата;

17. Земледелие и скотоводство появились
а) древнекаменном веке; б) среднекаменном веке; в) новокаменном веке; 
г) медно-каменном веке; д) бронзовом веке;

18. Раньше других человек стал выращивать (2 правильных ответа)
а) рожь; б) пшеница; в) виноград; г) горох; д) ячмень; е) рис; ж) овёс;

19. Первое домашнее животное – это
а) собака; б) лошадь; в) корова; г) коза; д) овца; е) свинья; 
ж) у разных народов по-разному;

20. Гончарное ремесло – это
а) изготовление посуды из глины; б) изготовление посуды из стекла; в) изготовление посуды из металла; г) изготовление посуды из любого материала;

21. Ткачество – это
а) изготовление одежды из шкур; б) изготовление ткани из льна и шерсти; в) изготовление одежды из кожи; г) изготовление одежды из листьев; д) изготовление одежды из любого материала; 

22. Первый металл, используемый человеком – это
а) золото; б) железо; в) олово; г) алюминий; д) серебро; е) свинец; ж) медь;

23. Бронза – это сплав
а) меди и алюминия; б) железа и золота; в) алюминия и олова; г) меди и олова; д) свинца и алюминия; 

24. Проводить археологические раскопки имеют право
а) учёные-археологи по специальным разрешениям; б) учёные-археологи без каких-либо специальных разрешений; в) только члены Российской Академии наук; г) все желающие по специальным разрешениям; д) все желающие без каких-либо специальных разрешений; 

25.  Как называется человек современного вида?
а) человек умелый; б) человек разумный; в) человек прямоходящий; г) человек обыкновенный;


КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА ПО ТЕМЕ :

 «ПЕРВОБЫТНОЕ ОБЩЕСТВО»

ВАРИАНТ 2.

1. Главное отличие человека от обезьяны
а) умение изготовлять и сохранять орудия труда; б) умение пользоваться орудиями труда; в) умение ходить на двух ногах; г) умение рисовать; д) умение говорить;

2. Внешние отличия обезьяночеловека от обезьяны: (выбрать неправильный ответ)
а) большой палец кисти руки человека противопоставлен остальным; б) человек при ходьбе не опирается на руки; в) человек ест мясо, поэтому у него по другому сточены зубы; г) обезьяночеловек ходил прямо, а обезьяна – согнувшись;

3. Древнейший коллектив обезьянолюдей:
а) прайд; б) стая; в) племя; г) стадо; д) родовая община;

4. Древнейшие орудия труда «человека умелого»: (выбрать неправильный ответ)
а) дубина; б) заострённый камень; в) палка-копалка; г) гарпун;

5. Для обезьянолюдей характерно (выбрать неправильный ответ)
а) низкий скошенный лоб; б) небольшой подбородок; в) маленький нос; 
г) большие и сильные челюсти; д) надбровные валики; е) длинные руки;

6. Что правильно?
а) жизнь древнейших людей была очень трудной, так как они жили в странах с холодным климатом, а строить жилища и шить одежду они не умели; б) жизнь древнейших людей была полна опасностей и лишений, больше половины не доживало до 20 лет, погибая от хищных зверей, голода и болезней; в) древнейшие люди были необычайно сильны и выносливы, и, несмотря на трудности и лишения, жили долго, практически не болели; г) жизнь древнейших людей была лёгкой, так как они жили в тёплых странах и могли обойтись без одежды и жилища;

7. Древнейшие занятия человека:
а) охота и скотоводство; б) охота и земледелие; в) скотоводство и земледелие;
 г) собирательство и гончарное ремесло; д) охота и собирательство;

8. Древнейшие способы охоты (2 правильных ответа)
а) изготовление силков, петель и ловушек; б) сооружение и маскировка ловчих ям; в) отбивание добычи у хищников; г) загон копытных животных в пропасти и обрывы; 
д) охота на мелкую дичь с помощью палок и камней;

9. Что правильно?
а) ледниковый период – большое несчастье для человечества, если бы его не было, люди добились бы гораздо больших успехов, чем на самом деле; б) ледниковый период – большое несчастье для человечества, но, если бы его не было, люди до сих пор были бы дикарями; в) ледниковый период не оказал большого влияния на человечество, так как длился недолго; г) учёные до сих пор не пришли к единому мнению по этому вопросу;

10. С наступлением ледникового периода человек научился: (выбрать неправильный ответ)
а) изготовлять одежду из шкур; б) создавать жилища; в) охотиться на крупную дичь; 
г) постоянно пользоваться огнём; д) стрелять из лука;

11. Древний человек, изображённый в кабинете истории жил в 
а) древнекаменном веке; б) среднекаменном веке; в) новокаменном веке;
 г) медно-каменном веке; д) бронзовом веке;

12. Лук – это
а) первое приспособление для охоты; б) древнейшее оружие человека; 
в) первое изобретение человека; г) древнейший механизм, изобретённый человеком;

13. Во главе родовой общины стоял
а) вождь; б) сюзерен; в) староста; г) старейшина; д) вожак;

14. Родовая община – это
а) большой постоянный коллектив родственников; б) люди, жившие в одном посёлке; 
в) семья, состоящая из родителей и детей; г) маленькое племя; д) большое человеческое стадо;

15. Первое домашнее животное – это
а) корова; б) лошадь; в) собака; г) коза; д) овца; е) свинья; 
ж) у разных народов по-разному;

16. Земледелие пришло на смену собирательству потому что
а) земледелие требовало больше усилий, но давало постоянный урожай и возможность делать запасы; б) земледельческий труд легче, чем собирательство; в) продукты земледелия намного вкуснее и питательнее всех остальных; г) знатные люди заставляли простых общинников заниматься земледелием;

17. Орудия труда древнейшего земледельца (2 правильных ответа)
а) лопата; б) палка-копалка; в) коса; г) плуг; д) серп; е) мотыга;

18. Земледелие и скотоводство появились
а) древнекаменном веке; б) среднекаменном веке; в) новокаменном веке; 
г) медно-каменном веке; д) бронзовом веке;

19. Раньше других человек стал выращивать (2 правильных ответа)
а) рожь; б) горох; в) виноград; г) пшеницу; д) ячмень; е) рис; ж) овёс;

20. Ткачество – это
а) изготовление ткани из льна и шерсти; б) изготовление одежды из шкур; в) изготовление одежды из кожи; г) изготовление одежды из листьев; д) изготовление одежды из любого материала; 

21. Гончарное ремесло – это
а) изготовление посуды из стекла; б) изготовление посуды из глины; в) изготовление посуды из металла; г) изготовление посуды из любого материала;

22. Как называется человек современного вида?
а) человек умелый; б) человек обыкновенный; в) человек прямоходящий;
 г) человек разумный;

23. Первый металл, используемый человеком – это
а) золото; б) медь; в) олово; г) алюминий; д) серебро; е) свинец; ж) железо;

24. Бронза – это сплав
а) меди и алюминия; б) железа и золота; в) меди и олова; г) алюминия и олова; д) свинца и алюминия; 

25. Проводить археологические раскопки имеют право
а) учёные-археологи по специальным разрешениям; б) учёные-археологи без каких-либо специальных разрешений; в) только члены Российской Академии наук; г) все желающие по специальным разрешениям; д) все желающие без каких-либо специальных разрешений; 

